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concurso público

078. Prova Objetiva
Fisioterapeuta

 � Você recebeu sua folha de respostas e este caderno contendo 50 questões objetivas.

 � Confira seus dados impressos na capa deste caderno e na folha de respostas.

 � Quando for permitido abrir o caderno, verifique se está completo ou se apresenta imperfeições. Caso haja algum 
problema, informe ao fiscal da sala para a devida substituição desse caderno.

 � Leia cuidadosamente todas as questões e escolha a resposta que você considera correta.

 � Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta preta, a letra correspondente à alternativa que você escolheu.

 � A duração da prova é de 3 horas, já incluído o tempo para o preenchimento da folha de respostas.

 � Só será permitida a saída definitiva da sala e do prédio após transcorridos 75% do tempo de duração da prova.

 � Deverão permanecer em cada uma das salas de prova os 3 últimos candidatos, até que o último deles entregue sua 
prova, assinando termo respectivo.

 � Ao sair, você entregará ao fiscal a folha de respostas e este caderno.

 � Até que você saia do prédio, todas as proibições e orientações continuam válidas.

Aguarde a ordem do fiscal para abrir este caderno.

Nome do candidato

Prédio Sala CarteiraInscriçãoRG
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ConhecimentoS Gerais

Língua Portuguesa

Leia a tira para responder às questões de números 01 a 03.

(Bill Watterson. O mundo é mágico: as aventuras de Calvin e Haroldo, 2010)

01.	A partir da leitura da tira, é correto afirmar que seu efeito de humor deriva principalmente do fato de que

(A)	 a insistência do pai em ajudar acaba por levar o garoto a ver na bicicleta uma ameaça a sua segurança e a querer 
descartá-la.

(B)	 a reação do garoto ao medo de andar de bicicleta parece excessiva, com falas sobre a morte e o desejo de se livrar 
para sempre da bicicleta.

(C)	 o pai zomba do medo do filho no último quadro ao tentar convencê-lo de que ele deve mudar seus objetivos.

(D)	 o pai segue segurando a bicicleta do filho apesar de este manifestar claramente a sua aversão à bicicleta.

(E)	 o filho se contradiz ao afirmar que deseja andar de bicicleta e, ao mesmo tempo, que isso o faz sentir medo de morrer.

02.	No contexto em que foram empregados, os vocábulos “iminência” e “desmantelar” possuem como sinônimos, respectiva-
mente:

(A)	 proximidade e desmanchar.

(B)	 dúvida e desmontar.

(C)	 véspera e abalar.

(D)	 superioridade e desfazer.

(E)	 aniquilação e abolir.

03.	Assinale a alternativa em que a frase da tira foi alterada em conformidade com a norma-padrão de colocação pronominal.

(A)	 O seu equilíbrio vai melhorar se você soltar-se.

(B)	 Me deixa tenso a iminência da morte, eu admito!

(C)	 Eu admito que deixa-me tenso a iminência da morte!

(D)	 Se concentre no seu objetivo.

(E)	 Pois eu não o vou mudar.
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05.	A respeito das reflexões feitas pelo autor no texto, é  
correto afirmar que ele

(A)	 considera que vale a pena escrever crônicas se elas 
servirem para inspirar as pessoas a priorizarem, em 
seu cotidiano, um acontecimento belo como o flores-
cimento de uma flor-de-maio.

(B)	 vê os leitores como pessoas superiores por não te-
rem tantos compromissos diários que tomam tempo, 
como textos para ler e escrever e telefonemas para 
fazer.

(C)	 se mostra sarcástico ao afirmar que a humanidade 
poderá ser salva se todos os jornais passarem a  
noticiar os nascimentos das flores em vez de dar  
notícias ruins.

(D)	 julga que a queda de um andaime e o aumento do 
preço do pão fazem as pessoas se recolherem em 
suas casas, enquanto a notícia sobre o nascimento 
de uma flor as leva a saírem.

(E)	 se mostra orgulhoso por ser o único a notar o nasci-
mento da flor-de-maio e contar o fato para os leitores, 
ainda que ele não tenha condições de visitar o Jardim 
Botânico.

06.	 O trecho – No fundo, a minha secreta esperança é de que 
estas linhas sejam lidas por alguém... (4o parágrafo) – 
pode ser assim reescrito, em conformidade com a norma- 
-padrão de regência e emprego dos pronomes relativos:

(A)	 No fundo, espero secretamente de que estas linhas 
sejam lidas por alguém...

(B)	 No fundo, tenho secretamente o desejo cujas estas 
linhas sejam lidas por alguém...

(C)	 No fundo, secretamente anseio por que estas linhas 
sejam lidas por alguém...

(D)	 No fundo, tenho secretamente esperanças onde estas 
linhas sejam lidas por alguém...

(E)	 No fundo, secretamente almejo de que estas linhas 
sejam lidas por alguém...

07.	 Em – Se entre vós houver essa criatura, e ela souber por 
mim a notícia... (5o parágrafo) –, o vocábulo foi empregado 
com o mesmo sentido que possui na frase:

(A)	 Ele ficou admirando as flores do Jardim Botânico por 
muito tempo.

(B)	 O diretor foi premiado por seu trabalho na adminis-
tração do parque.

(C)	 Ficou emocionado por ver a flor-de-maio com suas 
pétalas cor-de-rosa.

(D)	 É importante que as pessoas se informem por algum 
jornal da cidade.

(E)	 Soube que ela fora visitar o Jardim Botânico e ficou 
feliz por ela.

Leia o texto para responder às questões de números 04 a 09.

Flor-de-maio

Entre tantas notícias do jornal – o crime de Sacopã, o 
disco voador em Bagé, a nova droga antituberculosa, o 
andaime que caiu, o homem que matou outro com machado 
e com foice, o possível aumento do pão – há uma pequenina 
nota de três linhas, que nem todos os jornais publicaram. É 
assinada pelo senhor diretor do Jardim Botânico, e diz que a 
partir do dia 27 vale a pena visitar o Jardim, porque a planta 
chamada “flor-de-maio” está, efetivamente, em flor.

Meu primeiro movimento, ao ler esse delicado convite, 
foi deixar a mesa da redação e me dirigir ao Jardim Botânico, 
contemplar a flor e cumprimentar a administração do horto 
pelo feliz evento. Mas havia ainda muita coisa para ler e 
escrever, telefonemas a dar, providências a tomar.

Suspiro e digo comigo mesmo – que amanhã acordarei 
cedo e irei. Digo, mas não acredito, ou pelo menos desconfio 
que esse impulso que tive ao ler a notícia ficará no que foi – 
um impulso de fazer uma coisa boa e simples, que se perde 
no meio da pressa e da inquietação dos minutos que voam.

No fundo, a minha secreta esperança é de que estas 
linhas sejam lidas por alguém – uma pessoa melhor do 
que eu, alguma criatura correta e simples que tire dessa 
crônica a sua substância, a informação precisa e preciosa: 
no dia 27 em diante as “flores-de-maio” do Jardim Botânico 
estão gloriosamente em flor. E que utilize essa informação 
saindo de casa e indo diretamente ao Jardim Botânico ver a  
“flor-de-maio”.

Ir só, no fim da tarde, ver a “flor-de-maio”; aproveitar a 
única notícia boa de um dia inteiro de jornal, fazer a coisa 
mais bela e emocionante de um dia inteiro da cidade imensa. 
Se entre vós houver essa criatura, e ela souber por mim a 
notícia, e for, então eu vos direi que nem tudo está perdido; 
que a humanidade possivelmente ainda poderá ser salva, e 
que às vezes ainda vale a pena escrever uma crônica.

(Rubem Braga. Para gostar de ler. São Paulo: Ática, 1992, Adaptado)

04.	A partir da leitura da crônica, é correto afirmar que a notí-
cia sobre o desabrochar da flor-de-maio

(A)	 surpreendeu o autor que, por não se interessar por 
plantas, procura passar adiante os detalhes a quem 
se interesse pelo assunto.

(B)	 não foi considerada pelos jornais como algo impor-
tante e, portanto, não foi publicada em nenhum meio 
de comunicação no dia certo.

(C)	 fez o autor se dirigir imediatamente ao Jardim Bo-
tânico para cumprimentar o responsável por este 
acontecimento.

(D)	 foi, segundo o autor, o único fato importante daquele 
dia, embora os jornais tenham se concentrado em 
assuntos mais banais.

(E)	 motivou o desejo do autor de ir ao Jardim Botânico 
para testemunhar algo de belo e emocionante que 
aconteceu na cidade.
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Leia o texto para responder às questões de números 11 a 15.

OIT: desigualdades de gênero no emprego  
são maiores do que se pensava

Um novo relatório da Organização Internacional do 
Trabalho (OIT) revela que as diferenças entre os gêneros no 
acesso ao emprego e às condições de trabalho são maiores 
do que se pensava anteriormente. Um novo indicador, 
desenvolvido pela OIT, capta todas as pessoas sem emprego 
que estão interessadas em encontrar um emprego. Por esse 
motivo, ele reflete um quadro muito mais sombrio da situação 
das mulheres no mundo do trabalho do que a taxa de 
desemprego mais comumente usada. O documento “Novos 
dados esclarecem as diferenças de gênero no mercado de 
trabalho”, indica que 15% das mulheres em idade produtiva 
em todo o mundo gostariam de trabalhar, mas não têm 
emprego, em comparação com 10,5% dos homens.

A lacuna de postos de trabalho é particularmente grave nos 
países em desenvolvimento, onde a proporção de mulheres 
incapazes de encontrar uma vaga chega a 24,9% nos países 
de baixa renda. A taxa correspondente para os homens na 
mesma categoria é de 16,6%, um nível preocupantemente 
alto, mas significativamente inferior ao das mulheres.

A análise aponta que as responsabilidades pessoais e 
familiares, incluindo o trabalho de cuidados não remunerado, 
afetam desproporcionalmente as mulheres. Essas atividades 
se tornam um impedimento não apenas para uma contratação, 
mas também para procurar emprego ativamente ou para 
estarem disponíveis para trabalhos de última hora.

(ONU News. Disponível em: https://news.un.org/pt/story/ 
2023/03/1810927. Adaptado)

11.	 A partir dos dados publicados no relatório da OIT, é  
possível concluir que

(A)	 o acesso ao emprego foi dificultado para as mulhe-
res nos últimos anos em comparação a períodos  
anteriores.

(B)	 24,9% das pessoas desempregadas nos países em 
desenvolvimento, atualmente, são mulheres.

(C)	 os desequilíbrios de gênero no acesso ao emprego 
são maiores nos países desenvolvidos.

(D)	 15% das mulheres que não conseguem emprego 
nos países em desenvolvimento estão em idade pro-
dutiva.

(E)	 o novo indicador considera como desempregadas 
um número maior de pessoas quando comparado a 
outros indicadores.

08.	Assinale a alternativa em que a introdução das vírgulas 
no trecho foi feita em conformidade com a norma-padrão 
de pontuação.

(A)	 É assinada, pelo senhor diretor, do Jardim Botânico... 
(1o parágrafo)

(B)	 ... e diz que, a partir do dia 27, vale a pena visitar o 
Jardim... (1o parágrafo)

(C)	 Mas havia, ainda muita coisa, para ler e escrever... 
(2o parágrafo)

(D)	 ... desconfio que, esse impulso que tive ao ler a  
notícia, ficará no que foi... (3o parágrafo)

(E)	 ... às vezes, ainda vale a pena, escrever uma crônica. 
(5o parágrafo)

09.	Considere os trechos a seguir.

•  �Mas havia ainda muita coisa para ler e escrever...  
(2o parágrafo)

•  �Se entre vós houver essa criatura, ... então eu vos direi 
que nem tudo está perdido... (5o parágrafo)

Os vocábulos em destaque expressam, respectivamente, 
os sentidos de

(A)	 alternativa e oposição.

(B)	 conclusão e alternativa.

(C)	 tempo e condição.

(D)	 oposição e conclusão.

(E)	 condição e tempo.

10.	Assinale a alternativa em que a flexão do substantivo 
composto no plural é feita da mesma forma que ocorre 
com a palavra “flor-de-maio”.

(A)	 beija-flor

(B)	 estrela-do-mar

(C)	 segunda-feira

(D)	 cirurgião-dentista

(E)	 bem-me-quer
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15.	O sinal indicativo de crase está corretamente empregado 
na alternativa:

(A)	 A participação dos homens no mercado de trabalho 
deve ser semelhante à das mulheres.

(B)	 As mulheres estão aptas à competir por qualquer 
vaga de emprego, contanto que a sociedade lhes dê 
oportunidades.

(C)	 O direito ao trabalho é inerente à toda mulher, em-
bora em muitos lugares a equidade de gênero ainda 
seja um desafio.

(D)	 O trabalho à que as mulheres aspiram deve levar em 
consideração também seus direitos reprodutivos.

(E)	 Muitas pessoas dedicam-se à pesquisas sobre o  
impacto do desequilíbrio de gênero na economia  
dos países.

Política de Saúde

16.	Ao estabelecer que a saúde é um direito de todos e dever 
do Estado, a Constituição Federal de 1988 definiu que a 
saúde não é um serviço ao qual se tem acesso por meio 
de contribuição ou pagamento de qualquer espécie, ao 
contrário, afirma que todos os cidadãos brasileiros têm o 
direito à atenção à saúde.

Assinale a alternativa que expressa o princípio do SUS 
correspondente a essa afirmativa.

(A)	 Equidade.

(B)	 Universalidade.

(C)	 Descentralização.

(D)	 Integralidade.

(E)	 Regionalização.

17.	Além de controlar e fiscalizar procedimentos, produtos e 
substâncias de interesse para a saúde, assinale a alter-
nativa que contém outra atribuição do SUS estabelecida 
na Constituição Federal de 1988.

(A)	 Proteger a família, a maternidade, a infância, a ado-
lescência e a velhice.

(B)	 Garantir o piso salarial nacional para os profissionais 
de saúde, assistência social e educação.

(C)	 Participar da produção de medicamentos, equipa-
mentos, imunobiológicos, hemoderivados e outros 
insumos.

(D)	 Participar da formulação de diretrizes para o desen-
volvimento urbano, rural e saneamento básico.

(E)	 Fomentar a produção agropecuária e organizar o 
abastecimento alimentar.

12.	Há palavra empregada em sentido figurado na seguinte 
alternativa:

(A)	 Um novo relatório da Organização Internacional do 
Trabalho (OIT) revela que as diferenças entre os  
gêneros no acesso ao emprego... (1o parágrafo).

(B)	 Um novo indicador, desenvolvido pela OIT, capta  
todas as pessoas sem emprego que estão interessa-
das em encontrar um emprego. (1o parágrafo).

(C)	 Por esse motivo, ele reflete um quadro muito mais 
sombrio da situação das mulheres no mundo do  
trabalho... (1o parágrafo).

(D)	 ... 15% das mulheres em idade produtiva em todo o 
mundo gostariam de trabalhar... (1o parágrafo).

(E)	 ... as responsabilidades pessoais e familiares, incluin-
do o trabalho de cuidados não remunerado, afetam 
desproporcionalmente as mulheres. (3o parágrafo).

13.	 Assinale a alternativa em que a expressão em destaque 
está corretamente substituída pelo pronome na forma entre 
parênteses.

(A)	 Capta todas as pessoas (capta-lhes).

(B)	 Ele reflete um quadro (ele reflete-lo).

(C)	 Novos dados esclarecem as diferenças (esclare-
cem-nas).

(D)	 Incapazes de encontrar uma vaga (encontrar-na).

(E)	 Afetam desproporcionalmente as mulheres (afetam-
-as).

14.	Foi reescrito em conformidade com a norma-padrão de 
concordância o trecho:

(A)	 Anteriormente, pensava-se que os desequilíbrios de 
gênero no acesso ao trabalho fosse menor.

(B)	 É captado, com o novo indicador da OIT, todas as 
pessoas sem emprego que estão interessadas em 
encontrar um emprego.

(C)	 Embora seja considerado alto, a taxa de desemprego 
entre os homens, de 16,6%, ainda é menor do que a 
das mulheres.

(D)	 As responsabilidades pessoais e familiares e o  
trabalho de cuidados não remunerado são conside-
rados responsáveis por afetar as mulheres.

(E)	 Podem haver certas atividades específicas que se tor-
nam impedimentos para a contratação de mulheres.
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18.	Os profissionais que atuam na Atenção Básica possuem 
atribuições comuns e outras funções que são específicas 
para cada categoria profissional. 

Assinale a alternativa que indica uma atribuição comum 
para toda a equipe.

(A)	 Indicar a necessidade de internação hospitalar ou 
domiciliar, mantendo a responsabilização pelo acom-
panhamento da pessoa.

(B)	 Informar aos usuários sobre as datas e horários de 
consultas e exames agendados.

(C)	 Realizar procedimentos como curativos, administra-
ção de medicamentos, vacinas, coleta de material 
para exames, lavagem, preparação e esterilização 
de materiais, entre outras atividades.

(D)	 Implementar e manter atualizados rotinas, protoco-
los e fluxos relacionados a sua área de competência 
na UBS.

(E)	 Realizar o cuidado integral à saúde da população  
adscrita no âmbito da UBS e nos domicílios, e demais  
espaços comunitários quando necessário.

19.	Um estudo analisou a ocorrência de óbitos por Doença 
de Chagas no Brasil, na série histórica de 2007 a 2014. 
Foram registrados 37 817 óbitos por Doença de Chagas, 
com taxa de letalidade maior entre os homens. A taxa de 
letalidade por Doença de Chagas corresponde

(A)	 à razão entre o número absoluto de casos novos de 
Doença de Chagas e a população estimada para o 
ano correspondente, multiplicando-se por 100 mil.

(B)	 à proporção de notificações e de casos confirmados 
de Doença de Chagas ocorridos no ano considerado 
em relação ao ano anterior, por mês de início de  
sintomas.

(C)	 ao número de casos notificados, investigados e  
confirmados de Doença de Chagas em determinada 
população e ano.

(D)	 à razão entre o total de óbitos por Doenças de  
Chagas e o total de casos de Doença de Chagas no 
ano considerado.

(E)	 ao registro de casos e óbitos por Doença de Chagas 
na população residente por ano considerado.

20.	Em um estudo epidemiológico realizado com uma  
população definida, coletam-se os dados de exposição 
e doença ao mesmo tempo e, a partir desse conjunto,  
quatro grupos são constituídos para análise: expostos 
que apresentam a doença; expostos que não apresen-
tam a doença; não expostos que apresentam a doença;  
e não expostos que não apresentam a doença. 

Trata-se de um estudo epidemiológico do tipo

(A)	 Coorte.

(B)	 Caso Controle.

(C)	 Transversal.

(D)	 Ecológico.

(E)	 Ensaio Comunitário.

21.	O volume de chuvas que atingiu o litoral norte de São 
Paulo no feriado de Carnaval causou enchentes e desliza-
mentos de terra que deixaram muitas vítimas e um rastro 
de destruição nas cidades da região, principalmente na 
costa Sul do município de São Sebastião. Foram mais 
de 50 mortes, muitos desabrigados e desalojados e uma 
série de danos à saúde decorrentes da tragédia.

Assinale a alternativa que contém uma ação de res-
ponsabilidade da Vigilância em Saúde a ser realizada 
no atendimento às situações de emergência em saúde  
pública, como a ocorrida no Litoral Norte.

(A)	 Atuar junto ao Corpo de Bombeiros nas ações de 
busca, resgate e salvamento das vítimas nas áreas 
soterradas.

(B)	 Identificar e monitorar os potenciais fatores de risco 
que possam comprometer a potabilidade da água 
para consumo humano.

(C)	 Realizar cadastramento e triagem da população afe-
tada pelo desastre.

(D)	 Estruturar os locais de implantação de abrigos tem-
porários, que estarão diretamente relacionados à  
intensidade do evento.

(E)	 Coordenar campanhas de arrecadação de alimen-
tos, roupas, água potável, produtos de higiene pes-
soal, entre outros, que serão triados e distribuídos 
para a população afetada.

22.	Mais de 200 homens contratados para trabalhar na  
colheita de uva foram resgatados de um alojamento em 
uma cidade na Serra Gaúcha, onde eram submetidos a 
condições degradantes e trabalho análogo à escravidão.

Assinale a alternativa que especifica uma ação de res-
ponsabilidade do setor saúde.

(A)	 Acomodar os trabalhadores em alojamento tempo-
rário e realizar o pagamento de direitos por meio de 
processo judicial ou de acordo trabalhista.

(B)	 Adotar medidas visando o regresso dos trabalhado-
res à sua cidade de origem.

(C)	 Auxiliar o Auditor Fiscal do Trabalho na emissão de 
guias do Seguro Desemprego para os trabalhadores 
resgatados.

(D)	 Notificar os casos de pessoas submetidas ao traba-
lho escravo no Sinan (Sistema Nacional de Agravos 
de Notificação), na Ficha de Notificação de Violência.

(E)	 Promover a ação civil pública para a defesa de  
interesses coletivos dos trabalhadores submetidos 
ao trabalho degradante.
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Conhecimentos Específicos

26.	Segundo o artigo 10, do capítulo 2, do Código de Ética  
e Deontologia da Fisioterapia (Resolução no 424, de 08 
de Julho de 2013), é proibido ao fisioterapeuta

(A)	 proteger o cliente/paciente/usuário e a instituição/
programa em que trabalha contra danos decorrentes 
de imperícia, negligência ou imprudência por parte 
de qualquer membro da equipe de saúde, advertindo 
o profissional faltoso.

(B)	 comunicar à chefia imediata da instituição em que 
trabalha ou à autoridade competente, fato que tenha 
conhecimento que seja tipificado como crime, con-
travenção ou infração ética.

(C)	 assumir responsabilidade técnica por serviço de  
fisioterapia, em caráter de urgência, quando desig-
nado ou quando for o único profissional do setor, 
atendendo a Resolução específica.

(D)	 incentivar o pessoal sob a sua direção, coordena-
ção, supervisão e orientação, na busca de qualifica-
ção contínua e permanente, em benefício do cliente/
paciente/usuário e do desenvolvimento da profissão, 
respeitando sua autonomia.

(E)	 negar a assistência ao ser humano ou à coletividade 
em caso de indubitável urgência.

27.	Sobre a Atenção à Saúde da pessoa com deficiência no 
Sistema Único de Saúde, é correto afirmar que

(A)	 a assistência à saúde compreende apenas o acom-
panhamento e a manutenção dos ganhos adquiridos 
com a reabilitação e a prevenção de deficiências.

(B)	 o princípio de universalidade no Sistema Único de 
Saúde não se aplica às pessoas com deficiências  
físicas ou intelectuais, sendo aplicado a estes perfis 
de público outros princípios mais restritos.

(C)	 os Núcleos de Apoio à Saúde da Família (NASF) não 
contemplam o sistema de atenção à saúde da pes-
soa com deficiência.

(D)	 toda pessoa que apresente redução funcional tem 
direito ao diagnóstico e à avaliação realizada por 
equipe multiprofissional formada por algum desses 
especialistas: médico, fisioterapeuta, fonoaudiólogo, 
psicólogo, terapeuta ocupacional, assistente social, 
enfermeiro, nutricionista e outros.

(E)	 a disponibilização de órteses e próteses à pessoa 
com deficiência não é oferecida pelo Sistema Único 
de Saúde e necessita, nesse caso, obrigatoriamente, 
ser adquirida no sistema privado de saúde.

23.	Os indicadores de saúde são usados como ferramenta 
para identificar, monitorar, avaliar ações e subsidiar as 
decisões do gestor de saúde. Os óbitos de crianças me-
nores de um ano são monitorados por meio do indicador 
denominado

(A)	 taxa de mortalidade neonatal.

(B)	 mortalidade proporcional em menores de um ano.

(C)	 coeficiente de mortalidade perinatal.

(D)	 mortalidade específica pós-natal.

(E)	 taxa de mortalidade infantil.

24.	Ações educativas relacionadas aos comportamentos ali-
mentares, exercício físico e repouso, ingestão de drogas 
ou de tabaco, são exemplos de medidas de saúde que 
objetivam melhorar a resistência e o bem-estar geral dos 
indivíduos para que resistam aos agentes agressores. 

Segundo Leavell & Clarck, essas medidas fazem parte 
do nível de Prevenção

(A)	 Primária.

(B)	 Quartenária.

(C)	 Secundária.

(D)	 Terciária.

(E)	 Primordial.

25.	Para organizar e garantir resolutividade das Redes de 
Atenção à Saúde (RAS), é necessário estabelecer e 
manter os serviços de saúde de acordo com os níveis de 
complexidade, tendo como fundamentos, dentre outros, 
a disponibilidade de recursos e a integração horizontal 
e vertical. 

Assinale a alternativa que contém uma porta de entrada 
às ações e aos serviços de saúde nas RAS.

(A)	 Serviços ambulatoriais especializados.

(B)	 Centros de Atenção Psicossocial.

(C)	 Serviços de Atenção Hospitalar.

(D)	 Vigilância em Saúde.

(E)	 Unidade de Tratamento Intensivo.
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33.	Na avaliação clínica de força muscular, o que significa 
uma graduação 2 no exame de um paciente?

(A)	 O músculo é capaz de se movimentar contra a gravi-
dade e resistência máxima sem sinais de fadiga.

(B)	 O músculo é capaz de se movimentar contra a gravi-
dade, porém não contra a resistência.

(C)	 O músculo é capaz de se movimentar quando a gravi-
dade é eliminada.

(D)	 Existe contração perceptível sem haver, no entanto, 
movimento.

(E)	 O músculo é capaz de se movimentar contra algum 
grau de resistência.

34.	Considerando o tipo de evolução das doenças neurológi-
cas, assinale a alternativa que apresente uma patologia 
no sistema nervoso central na seguinte ordem: (1) mono-
fásica, (2) progressiva e (3) recorrente:

(A)	 (1) polirradiculoneurite, (2) esclerose lateral amiotró-
fica e (3) paralisia facial periférica de Bell.

(B)	 (1) epilepsia, (2) vasculite e (3) síndrome paraneo-
plásica.

(C)	 (1) acidente vascular encefálico, (2) Parkinson e (3) 
esclerose múltipla.

(D)	 (1) esclerose múltipla, (2) encefalite viral e (3) mias-
tenia gravis.

(E)	 (1) vasculite, (2) Alzheimer e (3) paralisia facial peri-
férica de Bell.

35.	De acordo com o diagnóstico diferencial das síndromes 
motoras, assinale a alternativa correta.

(A)	 Na síndrome do neurônio motor superior, o tônus 
está diminuído (hipotonia).

(B)	 Na síndrome do neurônio motor inferior, o reflexo 
está vivos/aumentados (hiperreflexia).

(C)	 Na síndrome do neurônio motor inferior, o reflexo 
cutaneoplantar é em extensão (sinal de Babinski).

(D)	 Na síndrome do neurônio motor superior, o tônus 
está aumentado (hipertonia).

(E)	 Na síndrome do neurônio motor inferior, não há perda 
de força distal.

36.	Na avaliação da sensibilidade do paciente, qual o termo 
utilizado para descrever a condição em percepção de um 
estímulo não doloroso, como estímulo doloroso e de alta 
intensidade?

(A)	 Alodínea.

(B)	 Hiperpatia.

(C)	 Grafoestesia.

(D)	 Esterognosia.

(E)	 Disestesia.

28.	O cálculo do ângulo de Cobb na radiografia é utilizado 
para avaliar o grau de qual alteração na coluna vertebral?

(A)	 Lordose lombar.

(B)	 Cifose torácica.

(C)	 Escoliose.

(D)	 Diâmetro do canal vertebral.

(E)	 Espaço intervertebral.

29.	Qual o nome do quadro clínico apresentado por trabalha-
dores que realizam trabalhos manuais repetitivos com o 
punho e os dedos que culmina no processo inflamatório 
da bainha sinovial do tendão do músculo abdutor longo e 
extensor curto do polegar?

(A)	 Síndrome do túnel do carpo.

(B)	 Dedo em gatilho.

(C)	 Dedo em pescoço de cisne.

(D)	 Epicondilite lateral.

(E)	 Tenossinovite de Quervain.

30.	O teste ortopédico de speed é usado para avaliar uma 
possível sobrecarga em qual estrutura do aparelho loco-
motor?

(A)	 Tendão da cabeça longa do bíceps-braquial.

(B)	 Tendão do extensor radial do carpo.

(C)	 Menisco lateral do joelho.

(D)	 Ligamento fibulotalar anterior.

(E)	 Tendão calcâneo.

31.	Quais estruturas estão acometidas na tendinopatia da 
pata de ganso?

(A)	 Tendões do bíceps femoral porção longa, grácil e 
reto femoral.

(B)	 Tendões do grácil, sartório e semitendíneo.

(C)	 Tendões do grácil, sartório e semimembranoso.

(D)	 Tendões do sartório, reto femoral e vasto lateral.

(E)	 Tendões do reto femoral, grácil e semitendíneo.

32.	A deformidade do tipo CAM no quadril pode facilitar o 
quadro de impacto femoroacetabular (IFA) e aumentar o 
fator de risco para lesões do labrum acetabular. Em qual 
região óssea ocorre essa deformidade do tipo CAM?

(A)	 Acetábulo.

(B)	 Linha áspera do fêmur.

(C)	 Colo do fêmur.

(D)	 Diáfise do fêmur.

(E)	 Epífise do fêmur.
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41.	A incontinência urinária é uma condição que atinge pes-
soas ao redor do mundo, gerando impactos significativos 
na qualidade de vida. Em relação a incontinência uriná-
ria, é correto afirmar que

(A)	 atualmente não há tabus relacionados à perda uri-
nária, e os profissionais de saúde já são, em sua 
maioria, informados e preparados para atuar nessas 
condições.

(B)	 o tipo mais prevalente na população é a incontinên-
cia urinária de urgência.

(C)	 fatores como sobrepeso, gestações múltiplas, cirur-
gias abdominais e menopausa não interferem no risco 
para o desenvolvimento de incontinência urinária.

(D)	 a causa da incontinência urinária sempre é multifato-
rial e não pode ser atribuída apenas à fraqueza dos 
músculos do assoalho pélvico.

(E)	 a perda urinária por urgência acomete apenas mu-
lheres idosas.

42.	Em relação a exercício físico na gestação, é correto afir-
mar que

(A)	 deve ser evitado para aquelas mulheres que dese-
jam um parto vaginal.

(B)	 crossfit e corrida são modalidades que podem ser 
praticadas sob orientação profissional durante a  
gestação.

(C)	 se recomenda a prática de até 30 minutos de atividade 
física leve por semana para as gestantes.

(D)	 não é recomendado que a gestante seja necessaria-
mente acompanhada por uma equipe de saúde para 
uma prática saudável de exercício físico na gestação.

(E)	 a gestante não deve iniciar um programa de exercício 
caso nunca tenha se exercitado previamente a sua 
gestação.

43.	São possíveis efeitos do imobilismo no idoso (síndrome 
do imobilismo) descritos na literatura:

(A)	 osteoporose, atrofia muscular e úlcera de decúbito.

(B)	 hipotensão postural, dermatite e hipertrofia muscular.

(C)	 depressão, pneumonia e hipermobilidade articular.

(D)	 osteopenia, hipertrofia muscular e úlcera de decúbito.

(E)	 hipotensão postural, osteoporose e hipermobilidade 
articular.

37.	Refere-se à ataxia que possui as seguintes característi-
cas: (1) marcha talonante, (2) sinal de Romberg presente 
e (3) ausência de nistagmo:

(A)	 vestibular.

(B)	 sensitiva.

(C)	 cerebelar.

(D)	 ebriosa.

(E)	 Babinski-Weill.

38.	A marcha ebriosa é característica de qual doença do sis-
tema nervoso?

(A)	 Ataxia cerebelar.

(B)	 Acidente vascular encefálico.

(C)	 Vestibulopatia degenerativa.

(D)	 Parkinson.

(E)	 Alzheimer.

39.	Considerando os seguintes resultados obtidos numa  
gasometria arterial: pH = 7,32; PaCO2 = 52 mmHG; HCO3 
= 32 mEq/mL; pode-se dizer que o paciente apresenta

(A)	 alcalose respiratória.

(B)	 alcalose metabólica.

(C)	 acidose metabólica.

(D)	 acidose respiratória.

(E)	 estado ácido-básico normal.

40.	Sobre o tratamento para as dores gênito-pélvicas de  
penetração,

(A)	 a primeira linha de tratamento engloba o uso de anes-
tésicos locais, visando diminuir a dor da paciente.

(B)	 devido à natureza psicossomática da condição, o 
tratamento deve ser feito por uma equipe de saúde 
composta por profissionais de diferentes áreas, como 
psicólogos, médicos, fisioterapeutas e nutricionistas.

(C)	 a paciente é orientada a continuar com a penetração 
vaginal, mesmo que seja dolorosa, para evitar este-
nose vaginal.

(D)	 o uso de cones vaginais é fortemente recomendado 
durante o tratamento fisioterapêutico de pacientes 
com queixa de dor durante a penetração vaginal.

(E)	 a endometriose não é uma condição capaz de gerar 
dor durante a penetração vaginal.
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47.	 Considere os valores obtidos na gasometria em um adulto 
jovem:

•  �pH 7,35  –  7,45
•  �PaCO2 35  –  45 mmHg
•  �PaO2  –  90 mmHg

Pode-se dizer que o paciente apresenta:

(A)	 alcalose respiratória.

(B)	 alcalose metabólica.

(C)	 acidose respiratória.

(D)	 acidose metabólica.

(E)	 gasometria normal.

48.	A síndrome de Pusher pode ocorrer após qual doença do 
sistema nervoso?

(A)	 Acidente vascular encefálico.

(B)	 Parkinson.

(C)	 Alzheimer.

(D)	 Neuropatia periférica.

(E)	 Miastenia gravis.

49.	As orientações imediatas no pós-operatório de artroplas-
tia total de quadril são fundamentais para o sucesso da 
cirurgia. Assinale a alternativa que apresenta a principal 
combinação de movimentos da articulação do quadril que 
devem ser evitados para que não ocorra a luxação da 
prótese.

(A)	 Abdução além da linha média e flexão até 90 graus.

(B)	 Adução além da linha média e flexão acima de 90 
graus.

(C)	 Extensão completa e rotação externa até 15 graus.

(D)	 Flexão até 90 graus e rotação externa até 15 graus.

(E)	 Abdução além da linha média e extensão até 10 
graus.

50.	Como são chamados os movimentos involuntários de 
início abrupto, explosivo, geralmente de curta duração, 
repetindo-se com intensidade e topografia variáveis,  
assumindo caráter migratório e errático?

(A)	 Distonia.

(B)	 Atetose.

(C)	 Coreia.

(D)	 Balismo.

(E)	 Mioclonia.

44.	As escalas de Berg e Tinetti são utilizadas no paciente 
idoso para avaliação

(A)	 do condicionamento aeróbico.

(B)	 da coordenação motora fina.

(C)	 do equilíbrio postural.

(D)	 da memória recente.

(E)	 da força dos membros inferiores.

45.	 Segundo o Colégio Americano de Reumatologia, o diag-
nóstico de artrite reumatoide é feito quando, pelo menos, 
4 de 7 critérios estabelecidos estão presentes no paciente 
por, pelo menos, 6 semanas, dentre eles:

(A)	 artrite em pelo menos três áreas articulares, presença 
de nódulos reumatoides, dores musculares difusas e 
cefaleia crônica (> 6 meses).

(B)	 artrite de articulações das articulações proximais  
(ombro e quadril), presença de inflamação nas articu-
lações sacroilíacas, rigidez articular matinal durando 
menos de 30 minutos e artrite em pelo menos duas 
áreas articulares.

(C)	 rigidez articular matinal durando pelo menos 1 hora, 
artrite de articulações das mãos: punhos, interfalan-
geanas proximais e metacarpofalangeanas, presença 
de fator reumatoide no sangue e alterações radiográ-
ficas como erosões articulares ou descalcificações  
localizadas em radiografias de mãos e punhos.

(D)	 alterações radiográficas: erosões articulares ou des-
calcificações localizadas em radiografias cervicais, 
artrite em pelo menos cinco áreas articulares, rigidez 
articular matinal durando pelo menos 1 hora e artrite 
assimétrica (acometimento unilateral).

(E)	 rigidez articular noturna durando pelo menos 1 hora, 
artrite de articulações da coluna vertebral, presença 
de fator reumatoide no sangue e alterações radiográ-
ficas como erosões articulares ou descalcificações 
localizadas em radiografias de joelhos e tornozelos.

46.	 Qual tipo de corrente elétrica é usada predominantemente 
para analgesia?

(A)	 Microcorrente.

(B)	 Corrente polarizada.

(C)	 FES.

(D)	 Corrente russa.

(E)	 Corrente interferencial.
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